

厦门市城市管理行政执法局

厦城执函〔2022〕40号

答复类别：B类

厦门市城市管理行政执法局 关于市政协十四届一次会议第20222125号 提案办理情况的答复函

尊敬的俞缙委员：

《关于尽快叫停统一招牌，建设高颜值厦门的建议》（第20222125号）收悉。现答复如下：

一、对接相关部门，叫停统一招牌设置，加强特色设置

（一）我局对市内大的项目工程涉及广告招牌改造提升，主动对接建设部门，加强招牌特色设置。比如：2021年，我局主动对接中山路改造提升工程指挥部，停止统一招牌设置，要求严格按照2020年7月我局制定的《中山路片区招牌设置管理指导意见》中“关于政府提升改造中的店招设置”（内容为：政府部门统一组织在建筑外立面改造提升时涉及店招提升的，原则上按照店招设置导则规定预留店招设置位置，由设置人自行设置；

确需由政府统一设置店招的，其店招设计方案应组织城管、规划等部门联合评估后方可实施。）规定进行，强化特色设置。现中山路店招采取“奖补”方式，由店家自行设计，经我局、资规局、街道等部门联评联审同意后领取补贴自行设置，避免代建单位统一设置。

（二）2017年开始，我局发现政府改造提升的多条街道店招过于统一问题，已要求各区城管局对辖区建设项目涉及店招提升一定要主动介入，对接沟通，加强店招特色设置，决不能搞“一刀切”。

（三）2019年，我局委托第三方设计《厦门市店招设置指导图集》，该图集汇总多种经典店招，供设置人选择。该图集电子版已发放到全市各区及执法中队，用以指导店招特色设置。

（四）对户外广告招牌管理相关规定进行修订或调研。今年，我们将组织《厦门市户外招牌设施设置导则》修订和对《厦门经济特区户外广告设施设置管理办法》的调研，以增加广告招牌特色设置相关条款。此两项工作，已列入年度工作计划。

二、划定店招设计红线和基础标准

2017年3月始，我市对店招设置的原则定为：统一位置、规范大小、一店一招、突出个性。即：位置、大小按照招牌导则规定，底色、造型、风格可以彰显特色，不作限制。我局与属地街道在会展中心附近的明发国际新城一起规范店招，鼓励业主进

行特色设置。

三、引入高校艺术设计资源提供设计援助

目前，我们已建立全市户外广告招牌人才库，邀请厦门大学教授加入。但还需要进一步引入高校艺术设计资源，以加强设计援助。拟采取措施如下：一是联系本地高校（如：华侨大学、集美大学、厦门理工大学等），对接有广告招牌设计专业的院系，建立合作共建机制；二是政府部门进行整街或整条道路外立面改造涉及广告招牌统一提升，可请名师+学生的专业团队加入其中，进行专业化设计、特色化打造；三是政府部门进行外立面改造涉及广告招牌由业主自行设计时，也可以请高校老师和学生帮助指导，一对一设计出展示业态特征及彰显文化底蕴的特色广告店招。

下一步工作：一是进一步加强宣传，提升政府部门及市民对店招文化的重视度，加强对打造特色店招的支持度；二是组织店招评比等活动，吸引相关设计单位及大众积极参与，为共同打造特色店招提供一些经典设计；三是学习并借鉴先进城市做法，取长补短，努力打造厦门特色广告招牌，提升城市品质，为高颜值生态花园之城而奋斗！

感谢您对店招设置工作的关心、关注，对我局工作的帮助和指导，再次深表谢意！

领导署名：叶恒忠
联系人：翟利军
联系电话：5379355



(此件主动公开)

抄送：市政协提案委员会，市政府督查室。